AVTALE
MELLOM

NN (Skuespilleren)
OG
UNIVERSITETET I OSLO, DET MEDISINSKE FAKULTET (Universitetet)


1. Overdragelse av rettigheter til videoproduksjon
I forbindelse med at Skuespilleren har et lønnet engasjement ved Universitetet for å spille inn «filmnavn», overdrar Skuespilleren ved denne avtalen uten ytterligere vederlag til Universitetet resultatet med de tekster, bilde- og lydmedier som blir laget av videoen i den tiden Skuespilleren er tilknyttet dette lønnede engasjement ved Universitetet.

2. Formål
Universitetet overtar videoen for å videreutvikle den og kan blant annet legge den ut på åpne nettsider for vederlagsfri bruk. Avtalen innbefatter også mulig kommersiell utnyttelse av stoffet fra Universitetets side.

3. Universitetets rettigheter
Universitetet overtar retten til å legge ut stoff på universitetets nettsider (uio.no), i andre elektroniske distribusjonskanaler, på CD-rom eller lignede og/ eller i papirutgave. Universitetet gis også rett til å arkivere og utgi stoffet i elektronisk form fra Universitetets egne databaser og/eller fra databaser som Universitetet har avtaler med. Universitetet har rett til å lage de eksemplarer (elektroniske og trykte) som er nødvendig for å nyttiggjøre seg rettighetene.
4. Personvern
[bookmark: _GoBack]Denne avtalen anses å oppfylle Personopplysningslovens §8a og EU-forordning 2016/679 art. 6.1.b 
5. Endringer i materialet
Universitetet gis rett til å foreta endringer i det innspilte materialet.
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